
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  HISEC 2024 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε από 27 έως 30 Ιουνίου 2024 στις εγκαταστάσεις του 
Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, στην 
Πανεπιστημιούπολη Πρέβεζας στο Ψαθάκι, το Τρίτο Θερινό Σχολείο Ιστορίας και 
Οικονομίας (HISEC) με θέμα Crises: Μετανάστες και Πρόσφυγες μεταξύ πολιτικής 
και οικονομίας.” (http://hisec.accfin.uoi.gr) 

 

Στην έναρξη του HISEC απηύθυναν χαιρετισμό η Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων Καθηγήτρια Άννα Μπατιστάτου, η οποία τόνισε τη σπουδαιότητα της 
διεπιστημονικής προσέγγισης επίκαιρων θεμάτων, όπως εκφράζεται μέσω της 
ιστορίας και της οικονομίας στο συγκεκριμένο σχολείο. Από την πλευρά του ο 
Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του ΕΑΠ Καθηγητής Δημητράς 
Αυγουστίνος στάθηκε στο επίκαιρο θέμα της μετανάστευσης και στη γόνιμη 
συνεργασία που έχει αναπτυχθεί μεταξύ του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου και 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Ο Πρόεδρος του Τμήματος Λογιστικής και 
Χρηματοοικονομικής Καθηγητής Σωτηρόπουλος Ιωάννης σημείωσε την ανάγκη 
ανάληψης δράσεων εξωστρέφειας από τα Τμήματα του Πανεπιστημίου.  
 

Στην διάρκεια του Σχολείου έλαβαν χώρα δύο κεντρικές ομιλίες. Η πρώτη 
πραγματοποιήθηκε από τον Νίκο Μαραντζίδη, Καθηγητή στο Τμήμα Βαλκανικών και 
Ανατολικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας με το επίκαιρο θέμα «Κοινή 
γνώμη και μετανάστευση: Υπάρχει ζήτηση για την άκρα δεξιά;» Ο ομιλητής κατέληξε 
ότι η προσφορά δεν έρχεται μόνο από τα κόμματα της άκρας δεξιάς αλλά και από τις 
κρατικές πολιτικές και ρητορικές και βεβαίως από το χώρο των ΜΜΕ. Το ένα 
τροφοδοτεί το άλλο. Επιπρόσθετα συμπέρανε ότι  η σφαίρα των αντιλήψεων δεν 
είναι ο μόνος παράγοντας που οργώνει το έδαφος για την άκρα δεξιά ή μπορεί να 
ανασηκώσει φράγματα. Όμως οι ιδέες μετράνε, όπως κι οι θεσμοί εξάλλου. Η 
δεύτερη ομιλία  με με το ενδιαφέρον θέμα «Πρόσφυγες, διεκδικήσεις και η 
διαχείριση της μνήμης σε Ελλάδα και Γερμανία», δόθηκε από τον Στράτο Δορδανά, 
Αναπληρωτή Καθηγητή στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Ο ομιλητής ανέδειξε τις ομοιότητες δύο περιπτώσεων 
σε διαφορετικές χρονικές περιόδους και σε δύο μη σχετικές περιοχές της ευρωπαϊκής 
ηπείρου, αναδεικνύοντας τις εγγενείς ανθρώπινες συμπεριφορές. Στο συμπέρασμά 
του ανέδειξε τα προβλήματα που αντιμετώπισαν οι πρόσφυγες και τις συμπεριφορές 
των τοπικών ελίτ απέναντί τους.  
 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασαν οι διαλέξεις που δόθηκαν από τους Καθηγητές 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου Παππά 
Βιβή, Κουμανάκο Βαγγέλη, Αδάμ Αντώνη, Φλιτούρη Λάμπρο, Τζάλλα Αλέξανδρο, 
Σταυρακούδη Θανάση, Κόλια Γιώργο, Μανδυλαρά Άννα, Θεοδοσίου Σίσσυ, 
Καρανάτση Κώστα και Κυπριωτέλη Στρατή. Όλες οι διαλέξεις προσέγγισαν με 
συστηματικό και διεπιστημονικό τρόπο τους παράγοντες και τις δυνάμεις που 
επηρεάζουν τη μετανάστευση και την προσφυγιά και προκάλεσαν ενδιαφέρουσες 
συζητήσεις μεταξύ των συμμετεχόντων  
 

Η οργανωτική επιτροπή ευχαριστεί θερμά όλους τους συμμετέχοντες για τη συμβολή 
τους στην επιτυχημένη διεξαγωγή του Θερινού Σχολείου Ιστορίας και Οικονομίας 

http://hisec.accfin.uoi.gr/


(HISEC) για τρίτη συνεχόμενη χρονιά και δίνει ραντεβού για το καλοκαίρι του 2025 
στο τέταρτο θερινό σχολείο.  
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